

• Поздравляем!

Командный дух викуловских ЮИДовцев!



➤ Максим Тельнов, руководитель отряда ЮИД Ирина Щитова, Артём Гречухин, Софья Лукахина, Вероника Помешкина // Фото Татьяны СУХОВОЙ

21 ноября в Тюмени в лагере «Остров детства» прошёл XIX слёт юных инспекторов дорожного движения. В слёте приняли участие 26 команд Тюменской области. В марте движение ЮИД в России отметило 50-летие, так что встреча была масштабной и насыщенной мероприятиями.

Команду Викуловского района представляли обучающиеся Викуловского центра творчества, 7 «а» класса ВСОШ №1: Вероника Помешкина, Софья Лукахина, Артём Гречухин и Максим Тельнов. Неизменный руководитель отряда ЮИД, вот уже

13 лет, преподаватель дополнительного образования ВЦТ Ирина Щитова.

Однако в подготовке к слёту принимали участие многие наставники, потому как задания предстояли разного характера. Так, видеоролик на тему «Мы

юные инспекторы движения» создавали вместе с «Движением первых» (руководитель Екатерина Кочанова). Рассказала о медицинской помощи ребятам медсестра Юлия Горина. «Минутка безопасности» готовили с ребятами технического направления ВЦТ и преподавателем Вероникой Перфиловой. А ещё большая поддержка была со стороны старших ЮИДовцев.

На слёте было шесть конкур-

сных испытаний: тотальный экзамен ПДД; медицина; конкурс видеороликов; «Светящийся флешмоб»; «Минутка безопасности» и творческий конкурс. Борьба – очень серьёзная, многие команды подготовились ответственно.

– И мы гордимся тем, что вышли в число победителей в «Творческом конкурсе!» – говорит Ирина Щитова. – Ребята работали слаженно, чувствовался командный дух, жюри отметило патриотическое содержание нашего выступления.

Все ребята принимали участие в таком масштабном слёте впервые. Домой вернулись с массой впечатлений.

– В тюменской лагере я никогда не бывала, очень понравились вожатые, – говорит Софья Лукахина. – Самым сложным было задание по Правилам дорожного движения, самым лёгким – творческий конкурс. Не ожидали, что выйдем в число победителей, все команды были сильными.

– Мы все посещали разные мастер-классы, я, например, – хореографию. Поставили яркий танец и приняли участие в гала-концерте, – рассказывает Вероника Помешкина. – Чему я научилась? Не сдаваться! Не получается – идти дальше. Чтобы победить, команда должна быть дружной и весёлой. У нас именно такая!

Что ж, ребята, поздравляем! И пусть вас чаще будет видно на улицах села: вы делаете большую и важную работу – стремитесь, чтобы не было нарушений на дорогах.

Олеся СУББОТИНА

• Коротко о разном

В РАЙОНЕ

Выбрали лучшего вожатого

Победителем народного голосования и лучшим вожатым 2023 года в МАУ ДО ДООЦ «Русичи» стал Данила Никитюк.

25 ноября в лагере «Алые паруса» прошло традиционное торжественное мероприятие «Вожатский круг». На мероприятии собрались лучшие вожаты Тюменской области и их руководители.

Поздравляем Данилу с победой и желаем не останавливаться на достигнутом!

В ОБЛАСТИ

ТГУ попал в 10 сильнейших вузов по количеству грантов РНФ

Тюменский вуз занимает седьмое место. Размер одного гранта РНФ составляет до 1,5 млн рублей ежегодно, сообщает управление стратегических коммуникаций вуза.

Поддержки РНФ удостоены 13 исследовательских проектов учёных ТГУ. Отметим, всего по итогам конкурса проектов по приоритетному направлению деятельности «Проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований малыми отдельными научными группами» экспертный совет фонда отобрал 1 тыс. 392 проекта.

В СТРАНЕ

Рынок труда ожидает глобальный переток кадров

Промышленность и производство продолжают привлекать рабочие ресурсы, а вот сфера услуг уже начала их терять. В некоторых сферах потери составили до 40%.

Правительство приступило к подготовке прогноза востребованных профессий, чтобы перенаправить высвободившиеся кадры в отрасли, где наблюдается дефицит, заявила на днях вице-премьер Татьяна Голикова.

К 2030 году российским работодателям будут необходимы ещё 2 млн сотрудников. При этом она обратила внимание на необходимость оценки структурной безработицы, то есть того количества людей, которые оказались невостребованными на рынке труда с учётом их квалификации.

До 2030 года отрасли, которые снизят потребность в кадрах, высвободят на рынок труда 750 тыс. человек. Сильнее всего потребность в кадрах сократится в сельском хозяйстве – на 300 тыс. человек, в торговле – на 200 тыс. человек, в финансовой и страховой деятельности – на 100 тыс. и на 100 тыс. человек – в сфере недвижимости, свидетельствует прогноз Минэкономразвития.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

• Актуально!

Александр Моор ответил на вопросы земляков в прямом эфире

29 ноября состоялась прямая линия губернатора тюменской области Александра Моора. Трансляция шла в социальных сетях, а также на некоторых телеканалах. Более 1500 вопросов поступило на прямую линию губернатора Тюменской области, и длилась она почти два часа. Александр Моор пообещал, что поручит своим заместителям подготовить ответы на те вопросы, которые не удалось обсудить во время прямого эфира.

СДЕРЖИВАНИЕ РОСТА ТАРИФОВ НА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

«Жители оплачивают коммунальные услуги по сниженным, льготным тарифам, которые ниже, чем экономически обоснованные. Часть стоимости оплачивает региональный бюджет. Например, из бюджета за жителей в части теплоснабжения оплачивается около 20%, в части водоснабжения – более 20%. Несмотря на сложности с формированием доходной части бюджета, мы оставляем эту часть затрат».

Есть ещё одна важная льгота, которая защищает жителей региона с небольшими доходами. Если плата за ЖКУ оказы-

вается выше 20% от совокупного дохода семьи или одиноко проживающего гражданина, то на всё превышение может быть выплачена бюджетная субсидия. Сумма высчитывается, исходя из социальной нормы жилья. Для получения субсидии необходимо обратиться в органы социальной защиты, при этом подать заявление можно как напрямую, так и через МФЦ и Госуслуги.

ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ

Многодетные семьи Тюменской области смогут компенсировать затраты на подключение к электросетям участков, выделенных им в собственность бесплатно.

Новая мера поддержки начнёт действовать с 1 января 2024 года. Тюменская областная Дума в окончательном чтении приняла соответствующий региональный закон.

ГАЗОВЫЕ СЕТИ

«В 2024 году планируется разработать проектную документацию для газификации ещё 37 сельских населённых пунктов. Газовые сети будут построены в 18 ранее не газифицированных населённых пунктах».

Губернатор напомнил, что в 2023 году был расширен список льготных категорий граждан, которым предоставляется социальная поддержка на газификацию жилых домов. Теперь она охватывает 48 льготных категорий граждан. Это многодетные семьи, инвалиды, участники специальной военной операции, ветераны боевых действий, ветераны труда, одиноко проживающие

пенсионеры. Они могут получить 130 000 рублей на возмещение расходов на установку внутридомового газового оборудования.

РЕМОНТ ДОРОГ

350 км дорог отремонтировано в Тюменской области в 2023 году. В рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» отремонтированы 2 моста – через р. Ишим на автомобильной дороге «Ишим - Синицына» и путепровод через железную дорогу на автодороге «Обход города Тюмени».

Введён в эксплуатацию путепровод через железную дорогу в Ялуторовске.

Завершено строительство моста через реку Селезнёвка в Викуловском районе и правоповоротного съезда на пересечении автодороги «Обход города Тюмени» с ул. Мельникайте.

Подготовила Олеся СУББОТИНА

2023
ГОД ПЕДАГОГА
И НАСТАВНИКА

Каким выпускникам вручают медали?

Абсолютным новшеством, вступившим в силу 7 ноября 2023 года, стали порядок и условия выдачи медалей за особые успехи в учении 1 и 2 степеней.

— Так, медаль за особые успехи в учении 1 степени будет вручаться лицам, имеющим итоговые оценки успеваемости «отлично» по всем учебным предметам, изучавшимся в соответствии с учебным планом среднего общего образования, успешно прошедшим ГИА и набравшим не менее 70 баллов на ЕГЭ по учебному предмету русский язык и не менее 70 баллов на ЕГЭ по одному из сдаваемых предметов. Либо оценку «5» на ЕГЭ по учебному предмету математика — это только для выпускников, сдающих только учебные предметы русский язык и математика базового уровня, — поясняет Ирина Калинина, заместитель начальника отдела образования администрации Викуловского района. — Медаль за особые успехи в учении 2 степени будет вручаться выпускникам, имеющим итоговые оценки «отлично» и не более двух оценок «хорошо» по учебным предметам, изучавшимся в соответствии с учебным планом среднего общего образования, успешно прошедшим ГИА и набравшим не менее 60 баллов на ЕГЭ по учебному предмету русский язык и не менее 60 баллов на ЕГЭ по одному из сдаваемых предметов. Либо оценку «5» по учебному предмету математика базового уровня (опять же для выпускников, выбравших для сдачи только предметы русский язык и математика базового уровня).

Медали за особые успехи в учении 1 и 2 степеней вручаются выпускникам организации в торжественной обстановке одновременно с выдачей аттестатов о среднем общем образовании с отличием. Претендентами на получение аттестатов о среднем общем образовании с отличием и медалей в 2024 году в нашем районе являются 10 человек, а претендентами на получение аттестатов об основном общем образовании с отличием — 4 человека.

Олеся СУББОТИНА

Дорога и мы

Проверки на трассе

На территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» 23-24 ноября прошло ОПМ «Трасса».

Было проверено 107 транспортных средств, выявлено 20 нарушений ПДД: 3 водителя привлечены к административной ответственности за выезд на встречную полосу, 3 — нарушили правила перевозки детей, 2 — нарушили режим труда и отдыха, и ряд других нарушений был выявлен инспекторами ДПС.

Сотрудники Госавтоинспекции рекомендовали водителям транспортных средств при поездке на дальние расстояния при ощущении усталости останавливаться в пути для отдыха и сна.

ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»

Учитель — это на всю жизнь



Ольга Мякишева с учениками // Фото Татьяны СУХОВОЙ

— Для меня школа — мой родной дом, — в самом начале беседы отметила учитель русского языка и литературы отделения Нововяткинской школы Ольга Мякишева. — Здесь прошла большая часть моей жизни. Много времени я провожу в школе. К восьми утра я прихожу сюда и домой возвращаюсь только в шесть часов вечера.

И такой распорядок — вот уже тридцать пять лет. Столько Ольга Николаевна работает педагогом. Этот год для сельской учительницы в профессиональной биографии особенный — идёт Год педагога и наставника, а лично для неё он ещё и юбилейный.

В профессию Ольга пришла неслучайно — со школьной скамьи мечтала стать педагогом. Помнит, как на линейке в Поддубровинской школе, где она училась, ей предоставили слово как выпускнице. И она тогда сказала, что в будущем хотела бы стать учителем, как её люби-

мый преподаватель Николай Георгиевич Зырянов. Своё слово сдержала.

— У меня были хорошие наставники, — делится Ольга Николаевна. — Благодаря им я выбрала ту сферу деятельности, в которой смогла реализовать себя. Наставничество всегда помогает. Если молодой специалист, придя работать в школу, продержался год, два, а там и пять лет — значит, он прижился и, скорее всего, уже не променяет школу на что-то другое. А если десять лет отработал — то и вовсе можно не сомневаться в этом. После

окончания института я сразу попала в Нововяткинскую школу. Передо мной тогда встал выбор: Озерное или Нововяткино, и я выбрала второе. Почему? Наверное, потому что мне это село показалось ближе к райцентру. Да кто-то ещё намекнул, что там женихов много. Вот я и поехала...

И не ошиблась. В Нововяткино Ольга Николаевна и правда встретила свою судьбу — Алексея Григорьевича, с которым создали крепкую семью, вырастили двоих детей: Никиту и Анну. Они живут и работают в Омске: Никита — в МЧС, Анна — в медицинской сфере. Свою работу педагог-стажист искренне любит. Об одном только жалеет: что в связи с большой загруженностью не заметила, как выросли её собствен-

ные дети. Учились они в школе хорошо, но у мамы не получалось уделять столько внимания, сколько им требовалось в ту пору.

— Держали с мужем большое хозяйство, — вспоминает она. — Да и сейчас держим: телят, свиней, овец, но тогда было животных намного больше. Приду из школы — и нужно идти управлять. До сих пор помню, как, несущие ведра, а сын сзади идёт и стихотворение мне рассказывает на проверку.

Уроки, консультации, гора тетрадей — всё это сопровождает учительницу ежедневно. Всё-таки русский язык и литература — это одни из основных школьных предметов, и от учителя многое зависит. Но загруженность не отбила у неё желания учить. Об этом говорит её единственная запись в трудовой книжке о принятии на работу в Нововяткинскую среднюю школу.

Тридцать пять лет — это целая эпоха. За эти годы школа научила, воспитала, выпустила в жизнь сотни выпускников, которые сейчас успешно трудятся в различных учреждениях, на предприятиях страны. Большой вклад внесла в это и Ольга Николаевна. Сегодня ветеран педагогического труда также «в строю», как раньше. Каждый день у неё по шесть уроков. Ведёт уроки русского языка и литературы у детей с пятого по одиннадцатый класс, а ещё она классный руководитель у седьмого класса, и старший методист в школе. В работе для неё главное — любить учеников и, конечно, передавать им свои знания по предметам. Для детей она старается быть и учителем, и школьной мамой, и психологом. Огромный опыт позволяет справляться со всеми поставленными задачами!

Анна НАУМОВА

Информирует СФР

Более 700 федеральных льготников обеспечено бесплатным проездом к месту лечения и обратно

С начала 2023 года Отделение СФР по Тюменской области обеспечило 701 федерального льготника бесплатным проездом к месту лечения и обратно.

Правом на бесплатный проезд к месту лечения и обратно, как и на бесплатные путёвки для лечения в здравницах, обладают федеральные льготники, не отказавшиеся от набора социальных услуг в пользу его денежного эквивалента. Также бесплатным проездом обеспечиваются лица, сопровождающие детей с инвалидностью и граждан с инвалидностью I группы.

Получить льготные билеты пассажиры могут непосредственно в железнодорожной кассе, сообщив кассиру номер талона. Также есть возможность оформить билеты онлайн, воспользовав-

шись электронным сервисом. Для этого требуется регистрация на сайте РЖД. В результате пассажир сможет оформить бесплатный проездной документ через Интернет, не обращаясь лично в кассу.

Если гражданин получает путёвку на санаторно-курортное лечение от Отделения СФР по Тюменской области, то талоны на проезд оформляются одновременно с путёвкой.

Если же гражданин едет на лечение по направлению от Минздрава, то для оформления талонов ему необходимо обратиться в Отделение СФР по Тюменской области с заявлением и документами.

114 тысяч жителей региона обеспечиваются ежемесячными денежными выплатами

Более 114 тысяч жителей Тюменской области получают ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ). Это граждане с инвалидностью, ветераны боевых действий, граждане, пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф, Герои России и СССР, члены семей умерших и погибших Героев России и СССР, а также полные кавалеры орденов Славы и Трудовой Славы, Герои Труда и др. Если у гражданина есть право на ЕДВ по нескольким основаниям, её установят по тому основанию, которое предусматривает более высокий размер выплаты.

Подать заявление на получение ЕДВ можно дистанционно через портал «Госуслуги», а также при личном визите в отделения Социального фонда и МФЦ. Гражданам с инвалидностью, а также гражданам, удостоенным звания Героя России, ЕДВ назначается беззаявительно. Все необходимые сведения Соцфонд получает посредством межведомственного взаимодействия.

При желании получатели выплат могут выбрать набор социальных услуг взамен части ЕДВ. Сюда входит обеспечение лекарствами по

рецепту врача, предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд на пригородных электричках, а также на поездах дальнего следования к месту лечения и обратно. Исключение составляют Герои России и СССР, члены семей умерших (погибших) Героев России и СССР, а также полные кавалеры орденов Славы и Трудовой Славы, Герои Труда — для этих категорий ЕДВ предоставляется в виде ежемесячных денежных выплат.

Отделение СФР по Тюменской области

• Это интересно!

ЧТО НОВОГО В ДЕКАБРЕ?

Наступил новый месяц, и так принято, что каждый месяц в нашей стране что-то обновляется. Иногда изменения нас практически никак не касаются, но случается, что они носят глобальный характер, как, например, декабрьские. Что же принесёт нам первый зимний месяц?

ИЗМЕНЕНИЕ В ГРАФИКЕ ВЫПЛАТЫ ПЕНСИЙ

В декабре 2023-го всех пенсионеров в России ждёт двойная удача. Пенсия придёт не один раз, а два. Однако повторная выплата не станет бонусом, а будет связана с изменением в графике выплат. Причина заключается в том, что начало января приходится на новогодние праздники, когда все государственные учреждения уходят на законные и продолжительные выходные, поэтому и выплата за данный пе-

риод придёт авансом в первый месяц зимы, чтобы избежать задержек и ошибок при начислении.

При этом денежные средства придут не одновременно. Первая пенсия ожидается после 1 числа, а вторая — после 25. При этом сумма, полученная в конце декабря, будет больше, так как с 2024-го пособие должны проиндексировать на 7,5%. Из-за того, что сумму начислят дважды, в январе дополнительных компенсаций совершаться не будет.

АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ НАЧНУТ НАКАЗЫВАТЬ ЗА ЛЕТНЮЮ РЕЗИНУ ЗИМОЙ

В перечне неисправностей, при которых запрещается эксплуатация транспортного средства, и который вступил в силу с 1 сентября этого года, запрет на езду на летних шинах с декабря по февраль включительно есть.

Ответственность за это тоже предусмотрена частью 1 статьи 12.5 Кодекса об административных правонарушениях. А именно предупреждение или штраф в 500 рублей. Так что некоторые инспекторы на дорогах могут применить и это наказание, если им очень захочется, несмотря на то, что сказал глава Госавтоинспекции МВД России.

Впрочем, езда на летних шинах кроме предупреждения или небольшого штрафа не влечёт за собой более серьёзных проблем. Задержание автомобиля с эвакуацией и направлением на штрафстоянку законом не предусмотрено.

Кроме того, очевидно, что автомобиль с летними шинами зимой не пройдёт техосмотр, из тех автомобилей, которым его положено проходить. Например, такси.

ИЗМЕНЕНИЕ МАРКИРОВКИ НА ПРОДУКТАХ В РОССИИ

С 1 декабря 2023 в России вступает в силу новый закон о маркировке. Организации обяжут проследить, чтобы с

указанного периода вся продукция имела определённый штрихкод.

На этот раз ставить особый знак обяжут владельцев фермерских хозяйств и сельскохозяйственных производственных кооперативов. Компаниям придётся также регистрировать сведения об обороте продукции в системе мониторинга «Честный знак». Коснётся новое правило продукции в стеклянной и пластиковой упаковке, в том числе мяса, субпродуктов, молока, овощей и фруктов. Не затронет закон напитков на натуральной основе, нектаров, соков и морсов.

Никита БЕЛЯЕВ

• Выпускникам!

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ ОТ МЧС

Профессия спасателя и пожарного — одна из наиболее ответственных, поскольку предполагает ежедневную работу по спасению человеческих жизней и реагирование на различные оперативные события. Каждый год в школах района организуются и проводятся профориентационные встречи. К этой работе подключились и викуловские спасатели. Они приходят в школы и рассказывают выпускникам о порядке приёма в учебные заведения системы МЧС России, требованиях для поступления и условиях несения службы.

27 ноября перед одиннадцатиклассниками викуловской школы №1 выступил и.о. начальника 131 пожарной части Иван Игишев по набору кандидатов для поступления в образовательные учреждения МЧС России. В качестве примера поделился своими личными впечатлениями об обучении в ведомственном вузе. Он рассказал о том, какие возможности открывает полученная профессия и какие направления деятельности в дальнейшем может выбрать курсант. В ходе беседы старшеклассники узнали о том, какими профессиональными качествами должен обладать сотрудник чрезвычайного ведомства и какой отбор необходимо пройти.

— Чтобы поступить в вуз, нужно пройти вступительные испытания, набрать необходимые баллы, — говорил Иван Игишев. — И только тогда вы буде-

те зачислены. Бесплатное питание, медицинское обслуживание, обмундирование — это только некоторое из того, чем будете обеспечены. Плюсов много, но решать, где учиться, всё же вам.

В завершение встречи Иван Игишев объяснил, что в России два высших учебных заведения МЧС — в Екатеринбурге и Санкт-Петербурге. Ребятам встреча с сотрудником МЧС понравилась, и они остались довольны общением с ним.

— Такие профессионально ориентационные мероприятия среди обучающихся старших классов проводятся для комплектования высших учебных заведений МЧС России, — пояснил нам Иван Игишев. — Я рассказываю о перспективах, положительных моментах обучения и дальнейшего жизненного устройства после окончания вуза. Из нашего района есть



Иван Игишев на встрече в Викуловской школе №1 // Фото Татьяны СУХОВОЙ

ребята, которые в таких учебных заведениях обучаются. В этом году выпустился молодой лейтенант и проходит службу

в Ялуторовске. Один кандидат в Уральский институт МЧС готовится к поступлению. Я считаю, что если правильно про-

водить профориентационную работу, то желающих может быть больше.

Анна НАУМОВА

• Советует специалист

Уберечь детей от опасных веществ

Айкос, вейп, электронные сигареты — сравнительно недавние новшества на рынке никотиносодержащих изделий. Рост их популярности — тенденция, несущая реальную опасность для здоровья. Особенно в зоне риска — подростки, которые с удовольствием пробуют всевозможные психоактивные вещества.

Эту проблему затронул врач психиатр-нарколог Объединённого филиала №2 «Викуловская районная больница» Денис Русаков. Дело в том, что в нашем районе всё больше подростков употребляет электронные системы доставки табака. Об этом говорят цифры. Среди викуловских обучающихся восьмых классов было проведено специальное тестирование на употребление психоактивных веществ. Было осмотрено 57 человек, и у 13 из них тест оказался положительным. Это значит, что на момент его проведения в организме остались метаболиты никотина.

— Не секрет, что многие школьники приносят электронные устройства прямо в школу, а приобретают подобные дорогостоящие устройства с ведома роди-

телей, — говорит Денис Русаков. — Родители дают детям деньги и позволяют, либо не препятствуют тому, чтобы те купили эти предметы или выписали заправки для них в Интернет-магазинах «Озон» и «Вайлдберриз». Эта продукция обычно приходит без маркировки, что ещё раз говорит об опасности употребления.

Несколько лет назад на прилавках появились устройства для вдыхания пара. Их пропандировали как безопасную альтернативу никотиновым сигаретам. Они могут быть разного дизайна и размера: в виде коробочек с трубкой-насадкой или длинных цилиндров. Помимо электронных сигарет и мини-кальонов продаются жидкости для заправки вейпов с различными ароматическими добав-

ками. Их огромное множество: вишня, кофе, лимон, мармелад, клубника со сливками и многие другие. В составе: глицерин, пропиленгликоль и ароматические добавки. Одни наполнители содержат никотин, другие — нет, это указано на упаковке. Все эти вещества наносят детскому неокрепшему организму непоправимый вред. Порой это даже приводит к синдрому внезапной смерти. Такие случаи описаны.

Тем не менее, вред наносят все системы: и вейпы, и айкосы, и «одноразки». Во всех содержится канцерогены, вызывающие мутации и заболевания дыхательной системы: бронхит, бронхиальную астму, а также постоянную слабость, утомляемость даже после лёгких уроков физкультуры.

Некоторые электронные сигареты выглядят как флешка, которую можно зарядить от компьютера и ноутбука, при этом уровень никотина в капсуле сопоставим с целой пачкой сигарет. Другими побочными

эффектами, в том числе от постоянного курения вейпа с безникотиновыми жидкостями, считают ослабление иммунитета, повреждение тканей лёгких и сердца, а также когнитивные нарушения.

Вейп похож на ингалятор: внутри него нагревается и закипает жидкость, в результате чего образуется пар для вдыхания. И в этом кроется ещё одна опасность. Инструкцию к эксплуатации мало кто читает. Зарегистрированы случаи, когда нагретые приборы взрывались в руках подростков, отрывая им пальцы, кисти и нанося другие травмы, устранить которые невозможно без оперативного вмешательства.

Непростая ситуация и с употреблением несовершеннолетними спиртных напитков. На сегодняшний день в нашем районе на учёте у психиатра-нарколога состоит восемь несовершеннолетних с пагубным употреблением алкоголя. Врач говорит, что этих ребят ещё можно наставить на пра-

вильный путь, так как зависимости от алкоголя у них нет. Работа в этом направлении ведётся.

Денис Русаков подчеркнул, что с несовершеннолетними необходимо проводить разъяснительные беседы о недопустимости употребления табака, алкоголя и других психоактивных веществ. И это должны быть не только беседы в школе на классных часах, но преимущественно дома. Безопасных форм курения не существует, а отсутствие симптомов не означает, что нет пагубного воздействия на организм.

— Впереди новогодние праздники, — напомнил доктор. — Уважаемые родители, проведите с детьми профилактические беседы о вреде употребления алкоголя, никотина, электронных систем доставки табака. Объясните, что проводить свободное время и веселиться можно без горячительных напитков и психоактивных веществ.

Анна НАУМОВА

• 5 декабря – День добровольца

Уважаемые земляки!

Поздравляю всех неравнодушных и активных жителей нашего региона с Днём добровольца!

Взаимовыручка, отзывчивость, стойкость — это неотъемлемые черты характера сибиряков. Поэтому волонтерское движение региона — это огромная семья, которая объединяет более 260 тысяч жителей. Они по велению сердца всегда приходят на помощь нуждающимся, активно участвуют в жизни Тюменской области, содействуют в решении общественно значимых задач.

Добровольческая деятельность востребована во многих сферах жизни. Волонтеры активно оказывали помощь в период пандемии, а сегодня, когда идёт специальная военная операция, становятся важным звеном в поддержке бойцов и семей военнослужащих, помогая им и словом, и делом.

Несмотря на сложные вызовы и новые задачи, волонтеры активно продолжают работать с подрастающим поколением, успешно воплощают в жизнь важные социальные, культурные, патриотические, экологические и спортивные проекты, помогают пожилым и людям с ограниченными возможностями здоровья.

Искренне благодарен каждому из добровольцев за умение и желание первым протянуть руку помощи тем, кто в ней нуждается.

Желаю, чтобы добро возвращалось вам стократно, а на жизненном пути встречалось как можно больше добрых и отзывчивых людей. Здоровья, энергии и благополучия вам!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Объявления, реклама**ПРОДАЮТ**

11 декабря

ВРАЧ-ОКУЛИСТ



GAZ-Оптика на крытом рынке,
Торговая площадь, 9, запись по т. 8-932-325-06-08.

УСЛУГИ

Вакуумная чистка печей. Тел. 8-982-918-58-52.

ЗАКУПАЮТ

Мясной магазин закупает мясо. Дорого.
Тел: 8-992-425-43-72, 8-912-834-93-50.

Уважаемые читатели!

Программа "Провинция"
выходит: по средам в 17.00
и по субботам в 17.45.

Радио «Викуловская волна»
выходит на частоте 102.4 fm (Радио7)
понедельник-пятница в 14.40.

**Приходи служить по контракту**

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей
Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф



• Информирует СФР

Участникам СВО и членам их семей – меры социальной поддержки

Отделение СФР по Тюменской области оказывает консультации участникам СВО и членам их семей по вопросам получения мер социальной поддержки, пенсионного обеспечения, санаторно-курортного лечения и обеспечения техническими средствами реабилитации.

Военнослужащим, участвовавшим в специальной военной операции на Украине (СВО) в качестве мобилизованных, добровольцев и контрактников, положены льготы и вып-

латы. Меры поддержки также предоставляются семьям военнослужащих.

В семьях участников СВО пособия на детей назначаются в упрощенном порядке – без учё-

та дохода мобилизованного. В частности, при оценке нуждаемости семьи при установлении единого пособия и ежемесячного пособия при рождении первого ребёнка не учитываются доходы граждан, призванных по частичной мобилизации.

Отделение СФР по Тюменской области

• Приглашают на службу

В ГИБДД требуются сотрудники

Отдел ГИБДД МО МВД России «Ишимский» приглашает кандидатов на службу в подразделение ГИБДД.

Основные требования к кандидатам:

- возраст от 18 до 50 лет;
- гражданство РФ;
- образование высшее, средне-специальное (приветствуется высшее юридическое образование);
- отслужившие в Вооружённых Силах РФ (окончившие военную кафедру);
- способные по своим личным качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника полиции.

Дополнительные социальные льготы, обязательное государственное страхование

жизни и здоровья, ежегодный оплачиваемый отпуск от 40 суток (без учёта времени на дороге), с выслугой увеличивается до 55 суток, оплачиваемый больничный лист, льготные путёвки в санатории МВД России сотрудникам и членам семьи, бесплатное медицинское обслуживание сотрудника и членов его семьи. Бесплатный проезд по территории РФ на любом виде транспорта сотруднику полиции и одному члену его семьи. Ежегодная материальная помощь, процентные надбавки за сложность и напряжённость работы, выслугу лет и специальное звание. Возможность получения

бесплатного высшего образования в университетах МВД России. Право выхода на льготную пенсию при выслуге 20 лет (с учётом службы в ВС РФ, а также половина срока дипломированного обучения в ВУЗе на очном отделении). Льготное исчисление выслуги 1 год за 1,5 при прохождении службы в ДПС. Обеспечение сотрудника форменным обмундированием.

По всем вопросам просьба обращаться по телефонам: 8 (34551) 5-99-81, 7-20-80, а также в подразделение МО МВД России «Ишимский» по адресу: г. Ишим, ул. Республики, д.4А, каб. № 8.

ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»

• Осторожно: мошенники!

Можно ли вернуть деньги, которые перевёл мошенникам?

«Что делать?», «Как быть?», – именно такие вопросы возникают в головах тех, кто осознаёт, что перевёл свои кровные злоумышленникам. Можно ли в таком случае вернуть свои сбережения?

Ответим сразу: если вы сами перевели их на «безопасный» или «резервный» счёт – то нет.

Однако можно попытаться, сейчас расскажем, что делать.

Если перевёл деньги мошенникам, на практике вернуть их крайне сложно. Придётся обращаться в правоохранительные органы и доказывать факт мошенничества. Если сумма потери небольшая, большинство пострадавших принимают решение оставить всё как есть.

Поможет ли обращение в банк?

Стандартно мошеннические переводы отправляются на банковские карты, оформленные на подставных лиц, и на электронные кошельки Киви, которые вполне реально оформить на левые данные. Мошенники никогда не используют собственные реквизиты, если дело поставлено на поток. Что касается карт, часто они оформляются на лиц, ведущих асоциальный образ жизни (достаточно дать им 500 рублей, и они на всё согласны). Поэтому даже теоретически выйти на реального мошенника нереально.

Первое, что приходит на ум пострадавшему, – обратиться в банк, в который он отправил деньги. У вас есть номер карты, на которую вы отправили деньги, и первые 6 чисел этого номе-

ра – идентификатор банка. Вбейте эти числа в поисковую систему или воспользуйтесь бесплатным онлайн-сервисом, который определяет банк по первым шести цифрам карточки.

Вам нужно позвонить на горячую линию банка и узнать, можно ли получить какую-то помощь от финансовой организации. У каждого банка разный регламент на такой случай. Один сразу откажет (законно), другой постарается помочь.

Что важно знать в таких ситуациях

Если человек самостоятельно перевёл деньги на карту мошенника, для банка это обычная транзакция, обычный перевод. А переводы не возвращаются обратно по желанию отправителя. Если деньги ушли, то ушли.

Можно сколько угодно просить банк открыть вам данные человека, на которого оформлена та карточка, но ни один банк никогда не разгласит вам эти данные, так как они являются банковской тайной.

Чаще всего банк скажет, что помочь вам ничем не может и посоветует обратиться в полицию.

Если вы перевели мошенни-

кам деньги на карту, обратиться в банк стоит, но надеяться на возврат средств невозможно. Это реально только в двух случаях:

если деньги по каким-то причинам зависли по технической ошибке и ещё не ушли получателю; если на реквизиты получателя уже поступали жалобы на мошеннические действия, и они были заблокированы. В этом случае деньги также висят в системе.

Обратитесь в полицию

Если рассматривать, можно ли вернуть деньги, если перевёл их мошенникам, то это реально только в случае обращения в полицию и возбуждения уголовного дела по факту мошенничества. Если пострадавших будет много, добиться доведения дела до конца будет проще.

Скорее всего, при обращении в банк у вас примут заявление и скажут, что рассмотрят его в течение какого-то срока. Лучше не ждать окончания этого срока и сразу обращаться в полицию. Вряд ли банк примет решение в вашу пользу, а вы только потеряете деньги.

Однако всё же лучшим способом противодействия мошенникам остаётся бдительность, если вам поступают подозрительные звонки – отнеситесь к ним с подозрением и ни в коем случае не выполняйте рекомендации звонящих. Берегите себя.

Никита БЕЛЯЕВ

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 1760 экз. Заказ № 97